
Scenariusz zajęć : Majowe święta, dni o których warto pamiętać.  
 

Nauczyciel prowadzący: Monika Niedzielska 

Klasa: I SP  K - P  S.O.S.W  nr 1 w Bydgoszczy  

Temat: Majowe święta, dni o których warto pamiętać. 

 

Cele ogólne:  

Poznanie świąt majowych, geneza ich powstania, zwyczaje z nimi związane. 

Poznanie nowego pojęcia – patriotyzm, patriota. 

Budzenie poczucia przynależności do kraju, regionu. 

 

Cele operacyjne: 

uczeń zna: 

święta majowe, potrafi je wymienić i podać ich daty 

flagę Polski, wie jak wygląda, potrafi ją wykleić przy użyciu krepy 

pojęcia patriota, patriotyzm 

 

 

Metody pracy: 
prezentacja,  

praca z tekstem,  

ćwiczenia w słuchaniu, mówieniu, rysowaniu,  

ćwiczenia praktyczne. 

 

Formy pracy: 
grupowa 

indywidualna 

 

Pomoce dydaktyczne: 
tablica interaktywna (prezentacja multimedialna) 

karty pracy 

brystol z wyrysowanym konturem mapy Polski 

krepa, klej, nożyczki 

 

Przebieg zajęć: 

1. Powitanie 

2. Rozgrzewka i czynności porządkowe 

Przygotowanie się do przebiegu zajęć, wyjęcie krepy, kleju, nożyczek, 

rozdanie kart pracy, brystolu. 

3. Podanie tematu zajęć i celu zajęć 

Nauczyciel informuje uczniów, że na dzisiejszych zajęciach dowiedzą się o 

świętach mających miejsce na początku maja 1,2,3 maj 

            Prowadzący informuje, że poznają genezę ich powstania i zwyczaje z nimi 

związane. 

            Poznają również  nowe pojęcia – patriotyzm, patriota. 



4. Część główna  

 

-oglądanie prezentacji mówiącej o święcie pracy i obchodach rocznicy uchwalenia  

Konstytucji 3 maja. 

-rozmowa na temat obejrzanej prezentacji, odpowiedzi na zadawane przez 

nauczyciela pytania 

 

Jakie święto przypada 1 maja? 

Jakie święto przypada 3 maja? 

Kto to jest patriota? 

Co to jest patriotyzm? 

 

-wklejenie do zeszytu krótkiej notatki z najważniejszymi informacjami dotyczącymi 

Święta Pracy i rocznicy uchwaleni Konstytucji 3 maja 

- rozwiązywanie kart pracy – dobór właściwych podpisów pod ilustracje. 

-powiadomienie dzieci, że 2 maj to Dzień Flagi Państwowej, pokaz  flagi Polski na 

tablicy multimedialnej 

-wyklejanie flagi Polski, praca grupowa 

-podsumowanie zajęć - zaprezentowanie swojej pracy przez uczniów, powtórzenie 

zdobytych na lekcji wiadomości, pochwalenia dzieci za wykonana  na lekcji pracę. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 


